

多次审议广征意见破解停车难点痛点

市人大常委会昨发布《青岛市停车场条例(草案)》第二次审议修改情况 建议实行三审

早报8月26日讯 8月26日下午,市人大常委会举行新闻发布会,发布市人大常委会对《青岛市停车场条例(草案)》的审议修改情况,并答记者问。

《青岛市停车场条例》是市十七届人大常委会的首个立法项目,本次常委会会议对条例进行了第二次审议,提出了一系列修改建议。“停车场的规划、建设、使用、管理关系城市治理水平,涉及广大群众切身利益,矛盾问题比较复杂。为就法规中的一些重点难点问题进一步听取利益相关方和社会各界的意见建议,将解决问题的思路对症研究透,将法规草案进一步修改完善好,我们建议对本法规实行三审。”市人大常委会法制工作室主任张桂芹在新闻发布会上表示。

据张桂芹介绍,《条例》在初审后,常委会领导带领工作班子召开了各个层面的座谈会、协调会,听取人大代表、基层政府、经营管理单位等各方面的意见。市人大常委会法制工作室还就一些重点事项,分别到市直相关部门一一对接,当面沟通,努力形成共识。“本次新闻发布也是我们首次对在审议过程中的法规进行新闻发布,目的是提高立法工作的‘曝光度’,接受群众监督,使立法的各个环节都能体现全过程人民民主的要求,不断完善立法民主民意表达平台和载体,使本届常委会的首个立法项目能够精准对接发展所需、群众所盼,助力我市治理能力现代化水平提升。”张桂芹说,下一步,市人大法制委员会将对法规草案作进一步调研修改,还将举行网上立法听证会,在更大范围内广泛听取社会各界对重点难点堵点问题的意见建议,在地方立法工作中更好地践行全过程人民民主。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

部分审议修改情况

坚持问题导向

增强可操作性

《条例》立足于解决实际问题,不回避矛盾问题,大胆探索进行制度设计。对常委会组成人员、两个专门委员会在第一次会议审议时和社会征求意见过程中反映突出的问题,在《条例》审议修改时都作出了相应的回应和规定。

“目前《条例》共7章70条,是一部‘大块头’法规,必须做到尽量具体、细化、可操作、可执行。”张桂芹表示。

- 明确停车场工作的管理体制和部门职责划分,明确综合协调部门,强化区(市)和镇、街职责,细化相关部门的职责;
- 明确公共停车场建设及用地保障;
- 从制度措施上解决老旧小区、医院、学校等重点区域停车难问题;
- 进一步解决道路停车位设置、停车资源共享、僵尸车治理等群众关注的重点难点堵点问题。

- 针对道路停车位的收费,明确由公安机关交通管理部门作为收费的启动主体,发改部门负责制定收费标准,每年进行评估,根据评估结果动态调整停车服务收费标准。
- 进一步强化建筑物配建停车位的规划刚性,规定了“两个不得”:自然资源和规划部门在核发建设工程规划许可证和办理规划核实时,应当同步审核配建停车位是否符合配建标准;不符合配建标准的,不得核发建设工程规划许可证,不得予以规划核批。
- 针对共享停车,根据基层镇、街掌握住宅小区和周边商业写字楼停车位供需双方的情况,规定“镇人民政府、街道办事处应当建立本辖区共享停车协商机制,组织、协调、指导停车供需双方协商共享停车事宜”。

提升应急处置能力和安全生产水平

市人大常委会举行新闻发布会发布“两法四条例”执法检查情况

早报8月26日讯 8月26日下午,市人大常委会举行新闻发布会,发布了对《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国安全生产法》《山东省突发事件应对条例》《山东省安全生产条例》《青岛市突发事件应对条例》《青岛市安全生产条例》执法检查情况,并答记者问。

据介绍,《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国安全生产法》《山东省突发事件应对条例》《山东省安全生产条例》《青岛市突发事件应对条例》《青岛市安全生产条例》“两法四条例”是应急管理和安全生产领域的基础性综合性法律法规。为提升我市应急处置能力和安全生产水平,今年6月至8月,市人大常委会成立执法检查组,对“两法四条例”实施情况进行进

行了检查。从检查情况看,实施“两法四条例”还存在宣传教育广度深度不够、安全责任落实不严不实、基层基础比较薄弱等突出问题。事故风险隐患仍然大量存在,一些源头性、基础性问题未能根本解决,加之安全生产具有长期性、复杂性和反复性的特点,全市安全生产形势依然严峻。

围绕执法检查中发现的突出问题,市人大常委会从6个方面提出了对策建议。一是提高政治站位,筑牢安全生产底线。牢牢树立“发展不能以牺牲人的生命为代价”这个观念,切实把安全作为发展的前提、基础和保障,促进安全生产形势持续稳定。二是完善体制机制,压紧行业监管责任。严格落实“三管三必须”要求,进一步理顺安全生产综合监管和行业监管的关系,健全完善部门之间

安全生产执法联动机制,形成强大监管合力。三是严格执法检查,压实企业主体责任。加大重点行业、重点区域、重点环节执法检查力度,持续推进安全生产风险分级分类管控和隐患排查治理双重预防体系建设,督促企业落实全员安全生产责任制。四是坚持问题导向,深化各类专项整治。持续深化安全生产专项整治三年行动,强化隐患源头治理,把安全工作落实到城市更新和城市建设管理的各环节各领域。五是夯实基层基础,加强应急能力建设。进一步健全安全生产监管执法经费保障机制,加强智慧应急体系建设,加强微型消防站建设,合理布局和调整各区域应急救援队伍力量。六是培育安全文化,打造共建共治共享新格局。建设全民性的安全防灾教育体系。加强安全生产知识能力的教育培训。严格落实高危行业及其工作人员教育培训制度。加强全社会防灾减灾宣传教育。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

孩子上学的难题终于解决了!

市北区司法局助社区矫正对象未成年子女落户实现读书梦



早报8月26日讯 “谢谢叔叔阿姨,我一定好好学习,早日成才,用实际行动来报答你们。”因为母亲是一名被判处暂予监外执行的社区矫正对象,导致9岁的小欣一直没办法落户。近日,在市北区司法局和相关部门的协同帮助下,小欣的户口难题得到解决,实现了读书梦。8月25日上午,记者跟随市北区司法局工作人员来到社区矫正对象孙女士家中,给小欣送去一些学习用品。

采访中,记者了解到,孙女士是一名被判处暂予监外执行的社区矫正对象,也是一位单亲妈妈。2020年,她在体检时被诊断出患有临床非治愈期

恶性肿瘤,使得本就没有收入来源的她生活雪上加霜,基本吃住都成了大难题。在日常监管中了解到孙女士的家庭困难后,市北区司法局立即协调台东街道司法所,第一时间为其申请办理了最低生活保障,帮助孙女士缓解一些房租压力。

日常的走访帮扶过程中,司法所工作人员了解到,孙女士还有一个9岁的儿子小欣,一直没有上学。经过调查,工作人员得知,由于孙女士此前走上犯罪道路,母亲与她断绝了联系,导致小欣一直无法落户。“孩子没有身份证号,不符合学籍办理规定,导致小欣无法入校接受小学义务教育。”市北区司法局人员告诉记者。

为此,市北区司法局与台东街道司法所决定对小欣开展结对帮扶,本

着特事特办的原则,于4月12日致函台东街道派出所帮助解决小欣的户口问题。台东派出所和区、市公安局共同努力,从补办小欣的医学出生证明,到孩子DNA检测结果在全国打拐库里比对,再到公安市北分局将小欣落户事宜进行公示……短短两个月时间,小欣的户口成功落到了台东街道集体户里。

6月28日,市北区司法局将孙女士家庭情况向市北区教体局进行了反映,多方努力下,小欣的材料被一所小学接收。8月21日,小欣在妈妈的带领下兴高采烈地办理了入学报到各项手续。9月1日,小欣将在宽敞明亮的小学教室里放飞求学梦想。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 娄铭)

即墨区倡树文明旅游新风

早报8月26日讯 为大力培育文明旅游新风尚,提升公民文明素养,即墨区通过线上线下多种形式宣传引导,文明旅游的社会风尚逐步形成。即墨区委宣传部、区文明办策划制作了“您懂得·别忘了”系列公益动画短片,以即墨古城IP“墨小牛”形象为切入点,展示文明出行、文明旅游、文明餐桌、爱护环境等文明旅游需要注意的事项。该动画短片通过电视、公众号、视频号、户外电子屏、楼宇电视等多种形式,在社区、商业街区、商超、公交站点、公交车、候车厅、图书馆等公共场所播出,目前已经制作推出83集,预计制作100集。

此外,即墨区还在旅游景点和游客中心等显著位置设置文明旅游提示牌、文明旅游公益广告,发放《文明旅游倡议书》,引导居民自觉维护环境卫生,爱护公共设施,遵守疫情防控和交通安全规定。同时向中小学生发出“文明旅游”倡议,通过系列活动强化未成年人的文明行为习惯养成,达到教育一名学生、带动一个家庭、影响一群游客的效果。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)